



Знамя ПРАВДЫ

№71 (9928)

четверг
3
сентября

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Здравствуй, школа!



В Упорово, Буньково и Чёрной побывали Анжела ЗЫКОВА, Татьяна АНЦИПРОВА, Людмила ИВЛЕВА.

Образование

Давать не только знания, но и воспитывать

Педагогическая августовская конференция предваряет начало учебного года. А значит, нацеливает учителей на новые задачи по усовершенствованию образовательного процесса.

27 августа в Упоровском РДК собрались педагоги, руководители школ и дошкольных учреждений, ветераны педагогического труда, главы сельских поселений.

Перед пленарным совещанием с началом нового учебного года учителей поздравили глава муниципального района Леонид Сауков и председатель районной Думы Надежда Ершова.

О совершенствовании управленческих и предметно-методических компетенций преподавателей и руководителей образовательных организаций говорила в своём докладе председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова.

Задача школы, считает она, не только давать знания, но и воспитывать современного человека. А это невозможно без развития интересов и способностей каждого ребёнка в рамках реализации самых различных направлений. Сегодня в школе всё идёт через коллективные творческие дела. Все мероприятия делают не просто для детей, но обязательно с их участием, а зачастую их разрабатывают и организуют сами школьники.

Тему продолжили директора школ Г. П. Медведева (Упо-

ровская СОШ), Н. И. Коновалова (Суерская СОШ), Е. В. Глушкова (Емуртлинская СОШ) и директор Упоровского детского сада А. А. Сарсикеева.

После принятия резолюции началась торжественная церемония, во время которой был награждён ряд учителей.

За высокие результаты труда, педагогическое мастерство Почётные грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации получили учитель начальных классов Крашенинской основной школы Тамара Темиргалева и социальный педагог Емуртлинской средней школы Ирина Михайлова.

За многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое развитие района Почётной грамоты главы района была удостоена председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова. Учителя начальных классов Надежда Халаева (Упоровская школа) и Наталья Девяткова (Масальская школа), а также преподаватель биологии Емуртлинской школы Татьяна Нохрина тоже стали обладателями Почётных грамот, которые им вручил Леонид Сауков.

Три человека получили благодарности от главы.

За призовые места по итогам спартакиады школьников прошлого учебного года грамоты главы, кубки и денежные сертификаты на приобретение спортивного инвентаря вручены Буньковской, Масальской, Емуртлинской и Упоровской школам. Денежными сертификатами были поощрены и учителя физкультуры этих образовательных организаций.

Не остались в стороне от вручения грамот Дума района и комитет по образованию.

Уже стало традицией дарить денежные сертификаты и памятные подарки молодым педагогам, которые только начинают свою трудовую деятельность. В этом году их шесть человек. В Суерский коллектив школы вливаются два учителя. Преподавать иностранный язык будет Айслу Уразбаева, выпускница Курганского государственного университета, физику – Николай Черкашин, окончивший Тюменский государственный университет.

Коллектив Упоровского детского сада пополнится на два воспитателя. Ими стали Марина Шульц – выпускница Тюменского педколледжа и Катерина Катаева – Тюменского государственного университета.

А вот бывшая студентка университета Людмила Юрьевна попала по распределению в Ингалинскую школу, где будет вести химию и биологию.

Помимо молодых, в большую педагогическую семью района вливаются ещё 12 новых преподавателей-предметников и воспитателей детского сада. Повезло Ингалинской школе, которая приняла в свой коллектив пять человек, а Упоровская – восемь.

В завершении конференции прозвучало музыкальное поздравление от артистов Тюменской филармонии.

Людмила ПАВЛОВА.

13 сентября – выборы депутатов дум сельских поселений



Ольга Токмина – директор Крашенининской основной школы



С книгой по жизни

Какие книжки вам читали в раннем детстве, и что вы сегодня читаете своим детям (внукам)?

– Русские народные сказки: «Гуси-лебеди», «Иван-царевич и серый волк», «Лиса и журавль», «Маша и медведь», «Снегурочка», «Репка».

В каком возрасте вы научились читать? Кто этому способствовал?

– Читать я научилась в первом классе, когда мне было 7 лет.

Назовите главную книгу вашей жизни.

– Роман Александра Фадеева «Молодая гвардия» о молодежной подпольной организации в Краснодаре. Прочитав его ещё в юности, я до сих пор не перестаю восхищаться подвигом старшекласников и недавних выпускников местной школы.

Писали ли вы когда-нибудь стихи?

– Нет, не писала.

Ваши любимые поэты?

– Сергей Есенин, Александр Пушкин, Николай Некрасов, Фёдор Тютчев, Михаил Лермонтов, Александр Блок, Анна Ахматова.

Ваша любимая цитата?

– Собираю любимые цитаты из книг, поэтому их у меня очень много. Некоторые из них:

Я не хочу быть, как толпа, ничтожным!

Ты значишь то, что ты на самом деле.

Надень парик с миллионами кудрей,

Стань на ходули, но в душе своей

Ты будешь всё таким, каков ты в самом деле.

Всё песня та же – сюжет избит:

Глупец велит – мудрец гласит. (Гёте, «Фауст»).

Рождённый летать, не должен ползать. (Дарья Донцова, «Монстры из хорошей семьи»).

Никогда и ничего не просите! Никогда и ничего, и в особенности у тех, кто сильнее вас. Сами предложат и сами всё дадут! (Михаил Булгаков «Мастер и Маргарита»).

Что вы читаете сейчас? Какие книги вы посоветуете молодёжи?

– Из периодических изданий: газеты «Знамя правды» и «Первое сентября»; журналы «Биология в школе», «Директор школы», «Справочник руководителя». Из художественной литературы роман американского писателя Джерома Сэлинджера «Над пропастью во ржи». В нём от лица 17-летнего юноши по имени Холден рассказывается о его обострённом восприятии американской действительности. Молодёжи я бы посоветовала прочитать романы «Преступление и наказание» Фёдора Михайловича Достоевского и «Винноваты звёзды» американского писателя Джона Грина.

Выписываете ли вы «Знаменку»? О чём бы в ней хотели почитать?

– Да, являюсь её постоянным читателем. В принципе, меня всё устраивает. Можно открыть рубрику психолога «Советы родителям».

Библиотека продолжает работать

Уже стало традицией в районной детской библиотеке во время каникул проводить работу по программе летних чтений. Они активизируют у ребят интерес к книге, приобщают к культуре чтения, развивают детскую фантазию и творческие способности. Кроме того, такие чтения в какой-то мере решают проблемы занятости детей и подростков в дни отдыха.

Лето – пора увлекательных игр, соревнований, красочных праздников. И организация досуга маленьких читателей в это время становится неотъемлемой частью нашей работы.

Как и все библиотеки области, мы проводим мероприятия, учитывая интересы подростков, их возрастные особенности.

Всё у нас начинается задолго до июня с оформления книжной выставки. В этом году она называлась «Читаем летом!». Здесь помещаются не только книги и диски с видеоматериалами, но и программа чтения, объявления о проведении конкурсов, акций. Это активизирует творческие и читательские потребности школьников. По итогам конкурсов в конце августа определяются победители.

Уже не один год библиотека работает по программе «Летнее путешествие с книгой». Её цель – организовать досуг детей так, чтобы им было интересно и полезно. Проводим литературные игры и игры-путешествия, уроки здоровья и экологии, викторины и конкурсы, весёлые яркие праздники чтения.

Выполняя одну из приоритетных задач, – популяризация книги – работники библиотеки организовали и провели более 20 интересных массовых мероприятий: игровых, интерактивных, театрализованных, сочетающих в себе полезную информацию с творчеством, с использованием компьютерных технологий, показали фильмы на экологическую тему и здорового образа жизни.

Их тематика отражала основные календарные и праздничные события, учитывала пожелания пользователей. Наша библиотека старается сделать всё для того, чтобы каждое мероприятие стало ярким событием, чтобы дети находили здесь ответы на все интересующие их вопросы, получали знания, приобщались к чтению лучшей литературы, развивали свои творческие интересы. Бла-



годаря этому в летние месяцы библиотека не пустует, а детям действительно здесь не скучно.

И вот 26 августа мы подвели итоги программы. В рамках закрытия чтений прошёл литературный марафон «К книге и чтению через досуг и общение».

В начале праздника дети просмотрели видеоролик о библиотеке «Солнце на книжной поляне». Затем ребята разделились на четыре команды: «Чебурашки», «Знайки», «Коньки-Горбунки», «Богатыри». Они отвечали на трудные вопросы различных викторин, разгадывали загадки, читали стихи, путешествовали по сказочным странам. Всё это сопровождалось шутками, смехом и весельем.

В конце мероприятия лучшим читателям были вручены грамоты, благодарственные письма и небольшие подарки. Лидерами «Летних чтений – 2015» стали Яков Мормышев, Матвей Смирнов, Елизавета Ковалёва, Дарина Динаева, Алексей Линник и другие ребята.

Впрочем, обиженным никто не остался: все получили сладкие призы.

Лето закончилось, но библиотека продолжает работать! У книжек не было каникул... Они живут и ждут своих читателей!

Маргарита КОБЕЛЕВА.
Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ.

Спорт

С июля по август на стадионе «Ладья» проходили районные турниры по пляжному и парковому волейболу среди мужских и женских команд.

В пляжном волейболе соревновались 17 команд из пяти сельских поселений: Видоновского, Упоровского, Ингалинского, Коркинского и Чернаковского. По итогам соревнований первой у мужчин стала команда Сергея Тугозвонова и Дмитрия Кокшарова, второй – Романа Корякина и Максима Миних, третье место заняли Николай Ровкин и Алексей Бертрам. Среди женских команд лучшие результаты у Ксении Жердецких и Анастасии Данилевич, «серебро» завоевали Ксения Катаева и Екатерина Тугозвонова, третье место у Юлии Мефедовой и Светланы Копыриной.

Также с 3 по 14 августа проходил районный турнир по пляжному волейболу (микс). В нём состязались 15 смешанных команд, среди которых победили Роман Корякин и Анастасия Данилевич, второе место заняли Сергей Петров и Ксения Катаева, «бронза» у Сергея и Екатерины Тугозвоновых.

В соревнованиях по парковому волейболу, посвящённых Дню физкультурника, приняли участие 12 команд из Упоровского, Ингалинского, Видоновского и Чернаковского сельских поселений. По итогам соревнований все призовые места заняли упоровцы. Среди мужских команд на первом месте оказалась «КЛПЧ», на втором – «ДЮСШ», на третьем – «ВК-Упорово». У женщин лучшей стала «Инстругент», на второй ступеньке – «Нива-Агро», на третьей – команда «СДЖС».

Итоги лета

Кроме того, спортсмены Упоровского района выиграли кубок Тюменской области по парковому волейболу, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Соревнования проходили с июня по август в столице региона. В них приняли участие шесть женских команд из Нижнетавдинского района и посёлка Боровский, а также по две из Тюмени и Упоровского района. По итогам пяти туров кубка ТО по парковому волейболу места распределились следующим образом: 1-е место – у нашей команды в составе Н. Сергеевой, А. Пахомовой, Н. Алексеевой, К. Катаевой, Е. Мерзляковой и А. Коркиной. Второе место у «Олимпии» (п. Боровский), третье заняли спортсмены из «РЖД Локомотив». Поздравляю наших волейболисток с победой. ***

В последний летний месяц прошёл районный чемпионат по футболу среди мужских команд, посвящённый 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Первый день чемпионата проходил на пятковском стадионе второго августа. Открыли соревнования команды Упорово – «Маяк» (Пятковское и Нижнеманайское с/п). Матч закончился уверенной победой 3:0 в пользу «Маяка». Следующими на стадион вышли футболисты Емуртла/Масали – Суерка, со счётом 4:2 уступила Суер-

ка. Поединок команд-лидеров «Маяк» – Емуртла/Масали закончился со счётом 4:4. Последними на пятковский стадион вышли команды Упорово – Суерка, матч завершился со счётом 3:2 в пользу упоровцев.

8 августа футбольные баталии продолжились в Упорово. Здесь первыми встретились «Маяк» – Суерка матч закончился со счётом 3:0 в пользу «Маяка». С таким же успехом упоровцы одержали победу над командой Емуртла/Масали.

По набранным очкам второй год подряд победителем чемпионата стал «Маяк», на втором месте команда Упоровского сельского поселения, на третьем – объединённая команда Емуртлинского и Видоновского сельских поселений. ***

15 августа в райцентре прошёл чемпионат по стритболу среди мужских и женских команд, посвящённый Дню области.

За звание сильнейших боролись 8 команд из Видоновского, Упоровского, Коркинского, Буньковского, Суерского и Пятковского сельских поселений. По итогам соревнований среди мужчин на первом месте оказалась буньковская команда, на втором – суерцы, на третьем – видоновцы. Среди женских команд места распределились так: победили видоновцы, на второй ступеньке спортсменки из Буньково, замкнула тройку лидеров команда из райцентра.

Наталья САРЫЧЕВА,
директор АУ УМР «Физкультура и спорт».

